
KONTEXT
Kriminalita sa môže týkať každého jedného z nás. V Európskej únii sa každoročne stane obeťou trestného činu 
75 miliónov ľudí, čo predstavuje 15 % obyvateľstva.

Priveľa obetí trestnej činnosti však zostáva bez povšimnutia a ich okolie ich „nevidí“. Táto skutočnosť môže viesť k 
pocitom bezmocnosti a k strate sebaúcty. Obete trestných činov potrebujú cítiť, že ich niekto vníma a podporuje.

Vďaka smernici o právach obetí (2012) a stratégii pre práva obetí (2020) majú všetky obete trestných činov viacero 
práv, o ktoré sa môžu oprieť bez ohľadu na to, kde v EÚ sa nachádzajú alebo za akých okolností sa trestný čin stal. 

Aj napriek tomu je však stále príliš veľa obetí, ktoré nepoznajú svoje práva a ako si ich môžu uplatniť.

Kampaň „Majme oči otvorené“ zvýši povedomie o právach obetí a o cennej podpore, ktorú poskytujete 
prostredníctvom vašej organizácie, aj o podpore, ktorá je dostupná na iných miestach –  informácie dostupné 
online i offline, poradenské a podporné služby, azylové domy, linky pomoci, emocionálna a psychologická 
podpora, lekárska pomoc, podpora pri traume a poradenstvo.  

Vďaka tejto kampani dostanú obete trestných činov potrebnú pozornosť a pomoc. 

Jej hlavný prísľub obetiam trestných činov znie: Budem mať oči otvorené.

CIEĽOVÁ SKUPINA A CIEĽOVÉ KRAJINY
Cieľom tejto kampane je osloviť obete a ich okolie v 10 členských štátoch EÚ: Belgicku, Bulharsku, Chorvátsku, 
Česku, Estónsku, Maďarsku, Lotyšsku, Poľsku, Rumunsku a na Slovensku. Zameriava sa na mladých ľudí 
vo veku od 18 do 30 rokov, ktorí poznajú niekoho, kto bol postihnutý trestnou činnosťou, alebo sú sami jej 
obeťami.

UVÁDZACIE PODUJATIA PRE VEREJNOSŤ
Kampaň sa začína výzvou „Majme oči otvorené“, ktorá sa začne v polovici januára v 10 európskych mestách. 
Inšpirované silným vystúpením Mariny Abramovičovej sa budú verejne známe osobnosti (influenceri a 
celebrity) pozerať do očí verejnosti a vyzývať ju, aby mala oči otvorené s cieľom posilniť posolstvo, že od obetí 
trestných činov nebudeme odvracať zrak.    

Fotografi budú robiť portréty účastníkov výzvy, ktoré sa potom vystavia a použijú ako dôkaz stále rastúceho 
hnutia podporovateľov práv obetí.

Podujatia pritiahnu pozornosť a zvýšia záujem o tému. Interaktívne  inštalácie s vizuálmi kampane umožnia 
ľuďom vyjadriť svoju podporu a zapojiť sa do kampane.

AKO MÔŽETE POMÔCŤ
Okrem cennej práce, ktorú už vykonávate, môžete nasledovnými spôsobmi prispieť k zvyšovaniu povedomia 
o trestnej činnosti, jej dôsledkoch, dostupnej podpore pre obete a právach, ktoré obete majú:  

Offline: Pridajte sa k nám na našom verejnom podujatí a zapojte sa do výzvy „Majme oči otvorené“. Uvítame 
tiež, ak využijete túto príležitosť na prezentáciu svojej organizácie a práce.  

Online: Pomôžte nám šíriť informácie o právach obetí tým, že nás budete sledovať na sociálnych sieťach 
a budete zdieľať alebo lajkovať naše príspevky, prípadne uvediete informácie o kampani na svojej webovej 
stránke alebo vo svojom newsletteri.   

Navštívte našu webovú stránku a stiahnite si komunikačný balíček. Tieto materiály môžete použiť ako zdroj 
informácií pre obete o ich právach a dostupnej podpore. Balíček obsahuje zrozumiteľné vysvetlenie kľúčových 
práv obetí, a leták a zoznamy organizácií poskytujúcich pomoc obetiam v každej cieľovej krajine v príslušnom 
jazyku.   
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